

КУЗБАСС

Орган Кемеровского горнома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области

№ 114 (4682) 11 ИЮЛЯ 1941 г. Пятница. Цена 15 коп.

Сталинские соколы

(Передача «Правды» за 9 июля 1941 года).

С беспримерной храбростью сражается Красная Армия с вероломным врагом. Меткой пулей, острым штыком, верной гранатой поражает фашистскую гадюку Красная пехота. Смело ведут навстречу врагу свои боевые машины советские танкисты, лавиной разящей стали громят противника наши доблестные артиллеристы, сокрушительные удары гитлеровцам наносят краснофлотцы. И не давая фашистам докопаться ни днем, ни ночью, на лету разя противника, бомбардируя, таранив, рассеивая его, отважно действуют наши славные летчики, мужественные сыны крылатого советского народа.

Публикуются указы Президиума Верховного Совета Союза ССР о награждении бойцов и командиров военно-воздушных сил Красной Армии за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с германским фашизмом. Трех летчикам присвоено высокое звание Героев Советского Союза, 9 награждены Орденом Ленина, 43 — Орденом Красного Знамени, 31 — Орденом Красной Звезды.

Честь и слава первым героям Великой Отечественной войны! Каждый день приносит нам потрясающие примеры совершенно исключительного героизма, проявляемого нашими летчиками в боях с германскими фашистами. В подвигах сталинских соколов мы видим неугасимые боевые традиции русского народа, воскресает бессмертный образ великого летчика нашего времени Валерия Чкалова.

Доблестные авиаторы первыми дополнили чудесную когорту Героев Советского Союза, вышедших незабываемые подвиги в историю человеческого дерзания, храбрости и самоотверженности.

Звание Героя Советского Союза присвоено отважным пилотам — Здорцеву, Жукову и Харитонову. В боях с озверевым фашизмом они проявили чудеса боевой отваги, высокое летное мастерство, находчивость и презрение к смерти. Летчик-истребитель младший лейтенант Здорцев вел упорный бой с фашистскими бомбардировщиками, дивавшимися прорваться к важному военному объекту. Он смело бился с врагом до тех пор, пока не иссякли все патроны, а затем решительно и самоотверженно протаранил своим самолетом пещерный бомбардировщик. Фашистский корабль погиб вместе с экипажем; благодаря своему высокому летному мастерству тов. Здорцев остался невредимым.

Младший лейтенант тов. Харитонов вступил в бой с фашистским бомбардировщиком «Юнкерс». Не выдержав смелого налета, немецкий стервятник пытался ударить, но Харитонов свинцовым дождем пресек его попытку. Когда же кончились патроны, он, точно рассчитав, подошел вплотную к вражескому бомбардировщику и винтом обрушил ему рули глубины. «Юнкерс» погиб; Харитонов благополучно опустился на свой аэродром.

Бесстрашно и самоотверженно дрался с врагом старший лейтенант Николай Терехин, принявший бой с тремя вражескими машинами. Пулеметной очередью он сбил одного хищника, затем своим самолетом протаранил еще два вражеских самолета.

Так драться с врагом, проявлять такое мужество и отвагу могут только летчики великой Советской страны, только сталинские соколы. Они, по щадя жизни своей, защищают нашу родину, нашу честь, нашу славу, нашу свободу. Им, нашим славным пилотам, — горячая любовь и благодарность советского народа.

В воздухе и на земле бьются наши гордые соколы с коварным врагом. С одинаковым мужеством

и отвагой, с невиданным мастерством действуют бомбардировщики, истребители, разведчики, командиры кораблей, пилоты, штурманы, стрелки-радисты, обслуживающий персонал. Советские бомбардировщики взрывают важнейшие военные объекты в тылу врага, вырывают разбитые эшелоны гитлеровских танков, обрушивают свой груз огня и стали на фашистскую пехоту, артиллерию, морские корабли. Никакой огонь, никакая преграда не могут остановить наших летчиков! В одном из районов немецкие войска пытались устроить переправы через реку Н. Переправы охранялись зенитной артиллерией. Несмотря на сильный заградительный огонь авено капитана Мантурова смелым ударом сорвало план немцев, разрушило все переправы.

Решая в доли секунды исход молниеносных воздушных схваток, набрасываются наши быстролетные истребители на матерых воздушных хищников. В вечернем сообщении советского информбюро за 8 июля приводится разительный пример героизма и мастерства наших летчиков-истребителей. Выследив место посадки 60-ти вражеских самолетов, семерка советских «Ястребков» из подразделения подполковника Нимцовича напала на фашистское гнездо. Тремя последовательными заходами было уничтожено 30 вражеских самолетов. Наши машины без потерь возвратились на аэродром.

Вот на что способны советские люди! Каждый день, каждый час они проявляют волюющие примеры мужества, отваги, самоотверженности. Мировая пресса чрезвычайно высоко оценивает боевые качества Советского Военного Воздушного Флота. Американский журнал «Фрайден» отзываясь о советской авиации, как о лучшей в мире. Английское агентство Рейтер пишет: «Воздушный флот России очень велик. Отважные и сильные духом русские летчики способны первыми даже очень большие лишения». Турецкая газета «Ени асыр» указывает: «Советская авиация в качественном отношении стоит выше германской, а храбрость и самоотверженность советских летчиков известны всем».

Советские летчики! Чудесные смельчаки, верные сыны народа, простые советские люди, которым страна дала красноречивые крылья. Летчик — это концентрированная воля, характер, умение идти на риск, — говорил товарищ Сталин на приеме в Кремле Героев Советского Союза Чкалова, Белякова и Байдукова. Да, советские летчики — это люди с ясной целью в жизни. Люди соколиного глаза и львиного сердца, не знающие страха и сомнений.

У нас любят летчиков, ценят летчиков, отмечают их и воспевают в песнях. Смелый полет, стремительно дерзание, крылатая воля, твердость характера — все это по душе советскому народу, народу — созидателю, народу — творцу, а теперь — народу — воителю. Только великий, высокоодаренный и свободный народ мог породить таких сынов. Сам Сталин воспитывал их. И народ любовно прозвал своих крылатых сынов Сталинскими Соколами.

Советский народ гордится вами, своими славными крылатыми сынами! Ряды героев великой Отечественной войны множатся и будут множиться с каждым днем.

Смело же прыгайте в небо, славные сталинские соколы, крылатые бойцы советского народа! Рвите в ключья врага! Сметайте с неба когтистую тень фашистской свастик! Глушите и уничтожайте фашизм бомбами на земле, яростно и бейте в воздух!

Сталинские соколы!

Советский народ гордится вами, своими славными крылатыми сынами! Ряды героев великой Отечественной войны множатся и будут множиться с каждым днем.



Все на бой с проклятым гадом, Не уйти ему живым

Под железным нашим градом И под ливнем огневым!

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 10 ИЮЛЯ)

В течение дня 9 июля и в ночь на 10 июля продолжались крупные бои на полоцком и новгород-волинском направлениях. На острозском направлении наши войска отбили все атаки противника с большими для него потерями.

На полоцком направлении продолжались упорные бои. Наши войска проводят решительные контратаки.

В боях на лепельском направлении нашими войсками уничтожена моторизованная дивизия германских войск, до 40 орудий, большое количество транспортных и специальных машин.

На борисовском направлении наши части нанесли одной из дивизий противника серьезное поражение.

На бобруйском направлении наши войска прочно удерживают занимаемые позиции.

На новгород-волинском направлении наши войска сдерживают наступление крупных сил противника.

На бессарабском участке фронта наступление противника встречает сильное противодействие со стороны наших войск.

На остальных направлениях и участках фронта крупных военных действий не велось.

Наша авиация во второй половине дня 9 июля уничтожила до 100 танков противника и в ночь на 10 июля продолжала боевые действия по войскам противника на острозском и новгород-волинском направлениях.

В ночь на 9 июля германские «Юнкерс-88» в сопровождении «Мессerschmittов» вылетели для подготовки наступления своих частей на эском участке фронта. Советские летчики встретили фашистов на пути к объекту бомбежки и ринулись на немецкие самолеты с большой высотой. При первой же атаке построение бомбардировщиков и сопровождающих их истребителей было расстроено. Пользуясь темнотой, командир соединения немецких бомбардировщиков пытался изменить курс. Хитрость не удалась. Все вражеские самолеты были уничтожены. Спустя некоторое время появились второй и третий эшелоны немецких самолетов. Воздушный бой разгорелся с новой силой. Отважно атакуя противника, советские летчики сбивали один германский самолет за другим. Пытаясь уйти из под огня наших истребителей, многие

фашистские летчики применяли старый метод. Они инсценировали падение, чтобы после выхода из пике удирать на бреющем полете. Но и это многим из них не удалось. Бой закончился полным разгромом неприятеля. 33 вражеских самолета было уничтожено. Советские пилоты потеряли 5 машин. Экипажи их спаслись на парашютах.

На одном из участков советско-финской границы белофинны пытались обойти и окружить группу красноармейцев.

Храбрые пулеметчики ефрейтор Дошматов и красноармеец Осечкин в течение нескольких часов отражали натиск врага. Расслабившиеся фашисты, чтобы сломить сопротивление красных бойцов, подогнали огнеметом лес вблизи нашей огневой точки и начали накапливаться для атаки. Советские бойцы не дали белофиннам подойти к рубежу атаки и смело двинулись в контратаку. Контратаку поддержал командир соседнего подразделения лейтенант Рыжов, Белофинны, потеряв 12 офицеров и около 50 солдат убитыми, были отброшены.

Геройски действовал в бою ефрейтор эского стрелкового полка Квашин. Под сильным обстрелом он порвал связь противника. При отходе роты из боя, метким пулеметным огнем Квашин сдержал натиск фашистов. Последним оставил место боя бесстрашный ефрейтор вынес на себе раненого командира роты лейтенанта Авязова.

Батарея миныла огневую позицию. Младшие сержанты Бревя и Попенко и ефрейторы Терещенко и Качаев снимали телефонную линию. В это время их атаковали на бреющем полете два фашистских самолета. Бойцы укрывались и открыли из винтовок огонь по противнику. Один самолет был сбит, второй скрылся.

Застава лейтенанта Демина успешно отбила вылазку противника. Враг понес большие потери и был отброшен. Стрельба прекратилась, но красноармейцы зорко следили за каждым движением в стане врага. Наблюдатель донес, что к проволочному забору ползут три неприятельских солдата. Командир приказал подпустить их и быть наготове. Один немецкий солдат, добравшийся до забора, на-

цепил на проволоку листок бумаги и тотчас же пополз обратно. На листке была надпись на немецком языке: «Долой кровавого Гитлера! Германский народ не хочет воевать с Советским Союзом!»

С наблюдательного поста эской части в 18 часов 8 июля была замечена небольшая группа финских солдат. Высланное вперед отделение младшего сержанта Верова задержало приближающихся финнов. Возглавлявший финских солдат Тойво П. сообщил в желании их перейти на сторону Красной Армии. В 2 часа утра 9 июля финская рота в полном составе добровольно перешла на советскую территорию. Рота сдала все винтовки, 10 пулеметов и минометов, большое количество боеприпасов, а также четверых связанных шницоровцев, среди которых один лейтенант и три унтер-офицера. Солдаты рассказали о тяжелом положении финского народа. «У финского народа отбираются последние крохи, — говорит Тойво П., — мы уже забыли, когда ели досыта. Все население Финляндии голодает. Малкие остатки хлеба и скот отобраны для немецкой армии».

Замечательные образцы трудовой доблести и новые трудовые подвиги приносит каждый день Отечественной войны. На одном ленинградском заводе участок старшего мастера механического цеха тов. Шахновича получил задание изготовить ответственные детали. В мирное время на эту работу затрачивали около 8 дней. Дружными усилиями всех рабочих сложный и срочный заказ был изготовлен за 15 часов. Токарь Сталинградского тракторного завода тов. Бородавкин выполняет суточное задание на 500 процентов. Сверловщица тарного цеха Гомельского лескомбината тов. Петренко дает в смену по 800 и более деталей при норме в 510.

На станции Н. бригадир паровозников тов. Вершилов заметил человека, одетого в полувоенную форму. Вопросы, которые он задавал пассажирам, показались бригадире подозрительными. Незнамец был задержан. Он оказался фашистским диверсантом. Среди различных документов у него найдены три советских паспорта. Бдительность советских патриотов помогает разоблачать все уловки новарного врага.

Награждение Героев Отечественной войны

Указом Президиума Верховного Совета СССР «О награждении летчиков, техников и рядового состава военно-воздушных сил Красной Армии» от 8 июля 1941 года за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом доблесть и мужество награждены орденом Ленина 9 человек, орденом Красного Знамени 43 человека и орденом Красной Звезды 31 человек.

На очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов

На состоявшейся 9 июля очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов заместитель начальника советского информбюро тов. Лозовский С. А. остановился на живых заявлениях правителей Финляндии, выпустивших «бело-синую» книгу фальшивок с целью доказать, что Финляндия ведет «оборонительную» войну.

Финские правители хотят замазать тот не поддающийся опровержению факт, что они уже давно договорились с Гитлером о превращении Финляндии в плацдарм против СССР. Немецкие войска и немецкое оружие давно возводились в Финляндию.

Финский народ был этим предательским выступлением своего правительства захвачен врасплох. Пленные финны, даже шницоровцы, заявляют, что Финляндия начала наступление под нажимом Германии.

Все пленные говорят, что они не думали и не хотели воевать против Советского Союза.

Один из военно-пленных финнов сформулировал это общее впечатление следующим образом: «Огромное количество финского народа не хотело войны против Советского Союза, так единственной страны, откуда Финляндия могла получать хлеб и другие товары».

Из этого ясно, что Рота, Таннеру и Маннергейму не удастся оправдать перед своим народом участие в германском нападении на Советский Союз.

Характеризуя небиллицы, распространяемые Берлином, тов. Лозовский отмечает «последнюю новинку» Геббельса — вымысленное сообщение Берлина от того между СССР и США яны ведутся переговоры об уступке США Камчатка и Приморья края.

Цель этой лживой сенсации — на: немцы рассчитывают побороть Советский Союз с соседями. Этот расчет основан на предположении будто японцы протолкнут все, что им состряпают немцы. Недаром Гитлер в книге «Мейн Кампф» (издание 1940 г.) объявил японскую культуру несамостоятельной. Утверждая, что «современное японское развитие обязано своим существованием арийскому историческому», Гитлер объявил, что японский народ и японскую расу можно назвать «носящей культуру», но никогда не «творящей культуру».

Очередная страпня германской пропаганды по поводу Камчатка и Приморья свидетельствует о том, что Гитлер хочет загребать жар чужими руками, но это ему не удастся.

В заключение тов. Лозовский останавливается на вопросе о характере происходящих боев. Отмечает, что хвастливый топ немецкой печати по мере развертывания событий на фронте несколько спадает, тов. Лозовский привел большую выдержку из немецкой газеты «Франкфуртер дейтунг» от 7 июля, которая признает, что на востоке Германия впервые столкнулась с грозным противником. В противоборстве боям на западе, констатирует газета, ее большинство случаев противник здесь не терит активности и «часто германские «ялны» сами оказывались под угрозой окружения».

ПРИЕМ ТОВАРИЩЕМ СТАЛИНЫМ АНГЛИЙСКОГО ПОСЛА г. КРИПСА

10 июля Председатель Совета Народных Комиссаров СССР тов. Сталин принял английского посла г. Крипса.

В беседе принимал участие Народный Комиссар Иностранных Дел тов. Молотов.

Беседа продолжалась самые часа.

Полный ярости могучей Подымается народ На ползучий, на летучий, На фашистский черный сброд.

Всенародной грозной силой Вражью нечисть разобьем И фашистам на могилу Кол осиновый забьем!

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 9 ИЮЛЯ)

Окончание, начало см. в номере «Кузбасса» за 10 июля).

Из леса показались вражеские танки. Батарея зенитной части была призвана отбить атаку танков. Подпустив танки на близкое расстояние, батарея открыла ураганный огонь. Особенно отличился орудийный наводчик Ибрагимов. Он уничтожил 11 танков, в числе которых было 3 тяжелых. Всего фашисты потеряли в этот день на участке зенитной батареи 27 танков из 64. Многие экипажи поврежденных вражеских танков сдались без сопротивления.

Внезапным ударом необходимо было захватить мост у местечка Ф. и отрезать путь обхода противнику. Выполнение этого задания было поручено подразделению старших лейтенантов Нестерова, Бережного и Еременко. Ночью бойцы скрытно подошли к мосту и залегли в камышах. Здесь они пролежали почти сутки. На следующий день с наступлением темноты начался штурм моста. Ничего не подозревавшие немцы - румынские солдаты в панике бежали, ниспадая оружие. Мост был взорван.

В 120-ти километрах от Чудского озера в 4-м часу утра 8 июля 3 немецких бомбардировщика «Ю-88», сбросив весь груз бомб в озеро, приземлились на советском аэродроме. Захваченные бойцами истребительного батальона, летчики объяснили своей пилотажу на сторону советских войск нежеланием воевать против Советской России.

Один из членов экипажа стрелок-радист К. рассказал, что мысль о бегстве из германской армии у экипажа звена бомбардировщиков появилась в первый же день войны. Однако случай для перелета представился только 8 июля. Штурман Ш. привел ряд фактов, показывающих, что среди летного состава германских войск война против Советского Союза крайне непопулярна. Еще больше усилились настроения против войны с СССР за последние дни, когда немцы столкнулись с исключительным упорством не только регулярных советских войск, но и гражданского населения.

На борисовском направлении в 2-й танковой части разгромлена одна немецкая батарея и захвачены в плен группы артиллеристов. Из нашедших у них документов выяснилось, что батареи перебросены с западного фронта. Пленный германский офицер артиллерии Людвиг В. рассказал: «В продолжение последних 8 месяцев моя артиллерийская часть стояла в Шурбурге. За несколько дней до начала войны с Россией нас погрузили в эшелон и отправили, как это выяснилось позже, на этюветскую границу». Из допросов выяснилась интересная история. Пока шла погрузка эшелона на месте батарей устанавливались бутафорские деревянные орудия. «На фронт, — говорит Людвиг В., — мы прибыли в понедельник, 23 июня, когда уже начались военные действия. Здесь я встретил несколько своих старых товарищей артиллеристов, которые за несколько дней до этого были еще в Дюнкере, — капитана Генриха Ц. и лейтенанта Отто Ф. Воевать с русскими мне пришлось недолго».

Фашистские захватчики бесцельно против неуловимых групп советских партизан. Германским часовым приказано стрелять в каждого, кто приблизится к телеграфным столбам. На днях у села П. фашисты стали преследовать группу вооруженных партизан, пытавшихся порвать провода. Партизаны увлекли солдат в лес, далеко от охраняемого объекта и скрылись. По возвращении немцы обнаружили, что линия все же разрушена. Провода уничтожила вторая группа партизан.

В героическом труде ищут победу над коварным врагом рабочие, колхозники и интеллигенция Советского Союза. В Новошахтинском районе переносчик конвейера Медведев, врубашник Воронин и бурильщик Рыгузов ежедневно выполняют нормы на 250—300 и более процентов. На заводе имени Серго Орджоникидзе в Крымской АССР генерал Ефимов, получив важный заказ, требовавший большого искусства и точности, и вечером выполнил задание на 200 процентов. Старый токарь ремонтно-механических мастерских Волго-Аспийского госрыбтреста Яблонский, отец трех бойцов

Красной Армии, обработал два цилиндра и один поршень за 9 часов, вместо 27 по норме. В Запорожской области мастер завода имени Кирова Яценко выполняет дневное задание на 1000 процентов. Все рабочие ведущих цехов завода имени Сталина в Московской области дают от 130 до 300 процентов нормы выработки.

Трудящиеся Советской Украины зорко и неустанно следят за происками врага и помогают Красной Армии вылавливать шпионов и диверсантов. Вблизи колхоза «Шуми поле» спустились с самолета пять фашистских солдат и офицеров. Колхозники, следившие за самолетом, окружили диверсантов, захватили их и доставили в штаб. В городе Н. телефонистка Борисовой позволила на телефонной будки общего пользования какой-то человек. Он просил дать ему справку о местонахождении некоторых предприятий связи. Борисова предложила неизвестному подождать, пока соберет интересующие его адреса, а сама в это время сообщила о своих подозрениях в милицию. Через несколько минут «клиент» был арестован тут же в телефонной будке, он оказался фашистским диверсантом, накануне приземлившимся на парашюте.

(ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 9 ИЮЛЯ).

В течение 9 июля продолжались ожесточенные бои наших войск против крупных танковых и моторизованных частей противника, стремившихся прорваться на островском, полоцком и новгород-волинском направлениях.

На островском направлении наши войска ведут упорные бои, сдерживая наступление превосходящих сил противника. На полоцком направлении противник с утра возобновил наступление. Наши войска встретили врага губительным огнем артиллерии и пулеметов и решительными контратаками. Бой продолжается. Противник несет большие потери.

На лепельском направлении наши войска наносят противнику успешные контрудары. На новгород-волинском направлении весь день шли ожесточенные бои наших войск с крупными мехчастями противника.

На остальных направлениях и участках фронта наши войска ведут бои, удерживая занимаемые позиции.

Наша авиация действовала по мехчастям противника и уничтожила его авиацию на аэродромах.

Наша авиация бомбардировала Констанца, порт и транспорты в Тульче и Сулина, нефтепромыслы в Плоешти.

При налете на Констанцу 9 наших бомбардировщиков были встречены 14 самолетами противника. В происшедшем воздушном бою наши самолеты сбили 7 самолетов противника, потеряв лишь один самолет.

Танковое подразделение старшего лейтенанта Юнацкого вошло в соприкосновение с крупными силами противника. В завязавшемся бою советские танкисты вывели из строя полтора десятка фашистских танков. В разгаре боя орудие танка Юнацкого вышло из строя. Бесстрашный танкист ринулся на врага и начал давить его своим мощным танком. От сильных ударов один фашистский танк перевернулся, несколько других машин было разбито. Через пару дней Юнацкий предпринял еще более смелый маневр. Получив донесение о том, что артиллерия врага мешала нашей пехоте развернуться, Юнацкий атаковал противника и прорвался глубоко в тыл. Достигнув неприятельской огневой позиции, танки подразделение Юнацкого начали громить фашистские орудия. 20 противотанковых пушек и одно 152-миллиметровое орудие были уничтожены смелыми советскими танкистами.

ников, ведя бой с противником, оторвались от своего подразделения и оказались глубоко в тылу врага. Вскоре Крестянинов был ранен. Тогда Паянин, взяв раненого товарища, начал осторожно отходить. По дороге на Паянина напали фашисты. Вступив с ними в бой, он уложил пятерых немцев. Три километра нес на себе товарища самоотверженный боец, пока не присоединился к своим.

Батальон зенитного стрелкового полка в бою с румынскими частями у местечка Н. взял в плен 16 румынских офицеров и 589 солдат. Захвачено 11 орудий, 6 минометов, 12 станковых и 24 ручных пулемета, 396 винтовок, снаряды, гранаты, винтовочные патроны и другое военное имущество.

Во время глубокой разведки тыла противника наши разведчики младший лейтенант Сахаров и красноармейцы Погудин и Нурицын услышали сильный взрыв. Вскоре вдали показалось красное зарево. Незаметно подкрались к месту взрыва, красноармейцы увидели крупный отряд советских партизан около группы разрушенных самолетов. Как выяснилось из беседы с командиром партизанского отряда тов. С., на поляне находился один из тайных аэродромов врага. Искусно замаскированная поляна служила базой для фашистских истребителей. За три дня до взрыва аэродром был обнаружен разведчиками партизанского отряда. К нападению на аэродром советские патриоты готовились двое суток. Появление партизан было столь внезапным, что из находившихся на аэродроме немцев спаслись только несколько солдат. В результате налета были уничтожены: 5 самолетов, запас горючего и склад боеприпасов.

По призыву товарища Сталина народы Советского Союза мобилизуют все силы для сокрушения и полного разгрома врага, вероломно напавшего на нашу родину. Рабочие завода имени Войкова выпускают сейчас за одну неделю столько конструкций, сколько до войны делали за целый месяц. Разметчики этого завода выполнили в три дня задание, на которое прежде уходило десять дней. Завойчики шахты «Пролетарская — Крутая» в Маневском тов. Сумин 6 июля, в свой выходной день, дал 7 норм. Сверхнорма Московского завода «Красный пролетарий» тов. Глашвина ежедневно выполняет норму на 253 — 275 процентов. Конструкторы и технологи Ленинградского завода имени Егорова тт. Забунтуев, Григорьев, Хохлов, Лыков и другие получили задание спроектировать новый агрегат. Через два дня они сдали готовый проект, а 7 июля был закончен и опытный образец агрегата. Колхозники Днепропетровской области организуют красные обозы с зерном, фуражом, мясом, молоком и другими сельскохозяйственными продуктами. В Днепропетровском пригородном районе многие колхозники, ведя бой с противником, оторвались от своего подразделения и оказались глубоко в тылу врага. Вскоре Крестянинов был ранен. Тогда Паянин, взяв раненого товарища, начал осторожно отходить. По дороге на Паянина напали фашисты. Вступив с ними в бой, он уложил пятерых немцев. Три километра нес на себе товарища самоотверженный боец, пока не присоединился к своим.

уже сдают государству продукты в счет поставок 1942 года. В Чувашской республике более 100 колхозов выполнили полностью все обязательства перед государством.

Машинист одной из прифронтовых дорог тов. Сулима отправился в срочный рейс. По дороге на поезд напал фашистский самолет. Машинист увеличил скорость и привел поезд в лес. Самолет отстал, но как только поезд вышел из леса, фашистский летчик снова начал обстрел. Тов. Сулима продолжал вести состав. Около станции в воздух поднялись два советских истребителя. Через несколько минут фашистская машина рухнула на землю.

Мировая печать высмеивает бредовые измышления германской пропаганды относительно «большевистских зверств». Так, например, американская газета «Дейли ньюс» советует своим читателям «относиться с недоверием» к пропагандистским немецким фотографиям. Многие газеты открыто пишут, что немецкие фотографии, которые изговариваются не во Львове и Каунасе, а в главном штабе фашистской пропаганды в Берлине, являются грубыми фальшивками и с головой выдают гитлеровских «фотографов». Нацистские «любители фотографий» в феврале и марте в огромных количествах заготовили «фотографии» пленных красноармейцев. При рассылке фотографий в иностранные газеты инспекция германского министерства пропаганды упаковала фотографии, изображающие пленных красноармейцев, в зимней одежде. Особенно усилилось недоверие и фашистским фотографиям в связи с рассылкой гитлеровской агентурой фотоснимков «победоносных» немецких войск, захвативших советский военный флаг, который в действительности является флагом юных пионеров. На флаге изображены пионерская эмблема и пионерский лозунг «Будь готов». Видимо, тяжелые времена переживает агентура Геббельса, если она пускается на подобные убогие фальшивки.

Берлинское радио снова повторяет уже разоблаченную советским информбюро лживую историю, что советские пилоты якобы приносят пули «дум-дум». Очередное глумление измышления отличается от уже разоблаченного лишь тем, что новые «пули», отлитые в Берлине, пали по воле изогнувшихся фашистов не на железнодорожный состав, а на немецких солдат. Повторение немцами уже опровергнутой провокационной выдумки свидетельствует о настоящей попытке гитлеровцев скрыть свои замыслы и замести следы собственных зверств. Очередная грязная клевета озлобленных фашистов расценивается, видимо, на то, чтобы ослабить впечатление, произведенное на немецкий народ героическими действиями советской авиации, успешно расстреливающей авантюристские планы гитлеровского командования.

БОЕВЫЕ ЭПИЗОДЫ

Немцы уклоняются от воздушного боя

Действующая армия, 8 июля (Спецкорр. ТАСС). Боевой опыт авиационного подразделения, которым командует т. Кондрашов, показывает, что немецкие летчики, как правило, избегают встреч с нашими истребителями, часто, не приняв боя, поворачивают назад.

Разведка сообщила, что пять вражеских бомбардировщиков вылетели по направлению к пункту Л., расположенному вблизи базы подразделения. Настигнув неприятеля поднялись 7 наших истребителей. Обнаружив немецкие самолеты, истребители смело и решительно атаковали врага. Фашистские летчики уклонялись от боя. Дав полный газ, они повернули к своим базам. Советские летчики стали преследовать противника. Вскоре один бомбардировщик был

сбит. Истребители возвратились на аэродром. Здесь они задержались недолго. Взвилась ракета, и они снова поднялись в воздух. На этот раз к аэродрому приближались девять вражеских бомбардировщиков. Первойступила в бой с фашистами тройка истребителей во главе с Кондрашовым. Враг был атакован одновременно с трех сторон. Один бомбардировщик подбитый упал на деревья. Остальные были обращены в бегство.

В очередном полете немцы предусмотрительно выслали вперед два разведывательных самолета. Но обе эти машины обротно уже не вернулись: одна была подбита нашими зенитчиками, вторая уничтожена в воздухе Кондрашовым и его бойвыми летчиками Фокиным и Волосюком.

Сила штыкового удара

Действующая армия, 8 июля. Наш мотострелковый полк действовал в боевом содружестве с танкистами пункта Д. Противник подтягивал в район Д. пехоту, танки и артиллерию, готовясь к наступлению.

Командир танкового подразделения Соланкин принял решение ударить по пункту, где сосредотачивались неприятельские силы. Советские тяжелые танки были выпущены навстречу врагу.

Следом за танками, защищенные от вражеского огня броней

машин, двигались советские пехотинцы. Под командой батальонного комиссара Широких бойцы ринулись в штыковую атаку на врага. Фашисты стали отступать, неся большие потери.

Но вот враг бросил в бой новые подразделения и стал теснить наши части. Снова батальонный комиссар Широких поднял бойцов в атаку. Победа на поле боя досталась нам. Оставив тысячи убитых и раненых, фашисты отступили.

Лейтенант А. РЯБКОВ.

В тылу у врага

(От специального военного корреспондента «Правды»). Танки и автоколонна противника длинной вереницей двигались к исходным позициям.

На рассвете в тумурый, пасмурный день наши скоростные бомбардировщики звенящими уходили в воздух, имея задание внезапно настигнуть врага и смести его мощным бомбовым ударом. Приближаясь к цели, самолеты были встречены немецкими истребителями «Мессершмитт».

В воздушном бою наши стрелки сбили два «Мессершмитта», остальные ретировались во-своем. Самолеты вышли на боевой курс.

Точный расчет штурманов — и бомбы обрушиваются на вражеские танки, перерывая шоссе на расстоянии нескольких километров. Экипажи фашистских танков разбегаются. Артиллерия, цистерны с горючим и боеприпасы — все это превращается в груды обломков.

Противник выслал стаю истребителей, чтобы отомстить нашим летчикам за разгром танков. Три «Мессершмитта» устремились к машине лейтенанта Борзова. Стрелок - радист Леонид Травкин ведет огонь из пулемета. Один из истребителей рухнул на землю.

В этот момент другой «Мессершмитт» прострелил нашему бомбардировщику бак с горючим. Внутри фюзеляжа ударила сильная струя огня. Положение безвыходное. Травкин закрывает глаза кожаной перчаткой и покидает самолет.

К приземлившемуся Травкину подбежали крестьяне, помогли освободиться от парашюта.

Люди востолкованы, их слова искренны и внушают полное доверие. Травкин идет с крестьянами. Приятная неожиданность: в чащу его ведет штурман самолета Чернышев. Все, что есть, крестьяне выкладывают на стол, угощают молоком. Несколько смельчаков вызвались проводить их в расположение частей Красной Армии. Выходили осторожно, держа оружие наготове. Двигались вдоль реки, маскируясь в кустах.

Благодаря заботе и помощи местных крестьян, к концу дня стрелок - радист и штурман добрались до города. Здесь они были обрадованы вдвойне, встретив командира экипажа, также спасшегося на парашюте.

Н. МИХАЙЛОВСКИЙ.

Действующая армия.

Фашистским танкам не удалось пройти

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 9 июля. На огневых позициях были вырыты окопы, замаскированы и устроены надежное укрытие для всех бойцов.

На рассвете по ту сторону реки появились германские танки. Вот к мосту подходит первая машина. На фоне неба четко вырисовывается ее корпус. Первый снаряд лег около танка, второй разбил машину. Вспышкой выстрела нашего орудия немцы заметили. Но когда они открыли огонь, орудие и бойцы находились уже в укрытии.

Послав несколько снарядов,

германские танки прекратили стрельбу. Решив, что наши орудия подбиты, они начали продвигаться вперед. Второй танк пошел по мосту.

Наш бойцы первым же сварядом на месте подорвали вражескую машину. Немцы снова открыли стрельбу. Красноармейцы снова укрылись в окопах.

Так повторялось несколько раз, пока возле моста не образовалась группа бесформенного дымящегося металла. Это все, что осталось от восьми расстрелянных вражеских танков.

Лейтенант ИЛИМЕННО.

Бойцы отбили атаку врага

Действующая армия, 8 июля. Три вражеские роты окружили высоту Н., имеющую важное значение для боя. Первыми приняла удар красноармейцы Рязев, Шумилин и Ольшевский. Они открыли меткий огонь по врагу, но тот не унимался и усиливал давление. Тогда на помощь палаты тройке водоспел с группой бойцов лейтенант Родионов. Быстро оценив обстановку, умело организовал оборону высоты.

Бойцы отбивались все усилившимся огнем противника. Неравный поединок длился несколько часов, но ответный огонь наших бойцов не ослабевал ни на минуту. Вдруг отчаянный пулемет замолчал, пулеметчик Ключников получил тяжелое ранение. На помощь товарищу поспешил лейтенант Родионов. Припав к пулемету, он с новой силой стал уничтожать стремительно

нападающих вражеских солдат. Дважды раненый командир стойко держался у боевого оружия, отражая упорный натиск неприятеля, который, маскируясь за деревьями и камнями, неудержимо лез на высоту. Третья пуля ранила лейтенанта Родионова. Неприятельские солдаты и офицеры подползли уже совсем близко, но здоровой рукой красный командир бросает на врагов одну гранату за другой.

На исходе двенадцатого часа сражения на помощь товарищам пробился лейтенант Новиков с бойцами. Горстка мужественных советских людей, два небольших отделения, мужественно продолжала отбивать атаку трех вражеских рот. Благодаря отваге, мужеству и находчивости бойцов враг был отброшен с высоты Н.

Сгинь, кровавый упырь!
Твой приходит конец!
Встал народ-богатырь,
Поднял меч-кладенец!



Победить!—вот смысл нашего сегодняшнего существования, это должно стать единственной, всеобъемлющей задачей каждого из нас!

Сталинские соколы

Сильные, смелые советские люди в мирной обстановке господствовали в воздухе...

Читая Указ о награждении трех сталинских соколов — товарищей Здоровцева, Жукова и Харитоновна за образцы мужества и отваги...

Жительница острова Удд, приехавшая в свой родной г. Кемерово в отпуск. Помню как-то раз над нашим островом появился самолет...

После того, как все было устроено, герои-летчики подумали об отдыхе. Если вам понравится моя квартира, пойдемте ко мне...

Шутки, смех заполнили комнату. Поужинали и стали укладываться спать.

Валерий Павлович, в твоём распоряжении кровать, — в один голос сказали его друзья.

Чуть свет, бывало, поднимается быстро оденется — и к самолету, к своей любимой птичке.

Главным прорабом строительства аэродрома, который нужен был для взлета, являлся тов.

Жителям острова хоть и жалко было расставаться с дорогими гостями, но помочь им быстрее вылететь каждый считал своей обязанностью.

Особой жизнью жил остров в эти дни: все подтянулось, стремилось побольше сделать. В то время взгляды впервые электрические лампочки в домах.

Товарищи Чкалов, Беляков и Байдуков побывали почти во всех домах волжанинок — гилеянок. Провели несколько собраний, где рассказали о Сталине, о Москве.

Аэродром готов. Все шли провожать дорогих гостей. Цветов было видимо — невидимо.

Нет сейчас одного из них — товарища Чкалова, но образ великого летчика живет в наших сердцах и вдохновляет на победы.

Наша молодежь должна всегда пример брать с Героев Советского Союза — оборонять родину так, как это делают они.

Ф. СМЕРНОВА, тонарь рыбзавода острова Удд.



Отряд допризывников отправляется в пяткилометровый марш.

Фото Г. Кольцова.

Военные занятия в коллективе Кемжелдора

7 июля в клубе, в управлении, в красном уголке депо и на станции Правотомск состоялась военная тренировка работников Кемжелдора.

25 командиров производства занимались изучением материальной части яриктогаза, соревновались на скорость его одевания. Товарищи показали хорошие результаты — противогаз одевался за 5 секунд.

В дальнейшем военные занятия примут еще более широкий характер. При управлении создан штаб местной противовоздушной обороны, составлен план работы.

Ш. АБДРАШИТОВ.

Домохозяйки-санитарки

8 июля состоялось последнее (зачетное) занятие кружка ГСО, созданного по инициативе жен работников горводопровода — домохозяек тт. Маршаловой и Прокосевой.

Зачеты показали, что женщины с особым желанием изучали санитарное дело. Ежедневно занимаясь по 2-3 часа, в выходные дни они шли на поле, где проводились практические занятия.

Руководила кружком фельдшер хирургического отделения поликлиники № 2 — Вера Михайловна Кудряшева. Немало усердия она приложила для того, чтобы в такой короткий срок обучить своих слушательниц оказывать первую помощь при ранениях и отравлениях газами.

Все домохозяйки, овладевшие санитарным делом, горды и заявляют, что по первому зову партии, правительства и товарища Сталина они уже готовы выступить на защиту своей родины.

Учителя создают санитарные дружины

Как только среди работников просвещения Кемерово начали создаваться санитарные дружины, в горком союза работников начальных и средних школ пришла учительница школы глухонемых тов. Ботева и заявила:

— Чем я могу помочь, хочу быть полезной...

На следующий день в санитарную дружину вступили учительницы: Иванова, Вдовина, Федосеева, Хряпова, Волкова и Ежова. С огромным желанием записываются в члены санитарных дружин и учителя других школ города.

Особенно активное участие в создании санитарных дружин принимают тт. Зарва, Шугурова, Федорович, Ворошилова, Челсарова, Макарова и др. Среди учителей средней школы № 1 уже вступило в санитарную дружину 19 человек, в школе № 4 — 16 человек, в 41 школе — 8 человек и т. д.

В школе № 7 отведена и оборудована специальная комната для занятий, в дружинах прошли организационные собрания. Сейчас члены их приступают к прохождению программы, которую рассчитывают закончить в 18 — 20 дней.

Каждый завод — крепость обороны

Весь многомиллионный советский народ поднялся на защиту социалистического отечества от полчищ германского фашизма. Красная Армия, Военно-Морской Флот и гордые соколы Советской Авиации мужественно защищают священную советскую землю.

Трудящиеся нашего города неустанно крепят обороноспособность нашей страны, изучая военное дело. На коксохимическом заводе вновь создано 12 оборонных кружков, 7 из них по изучению военно-санитарного дела и 5 по ПВХО.

Директор завода товарищ Максимов издал приказ о создании штаба МПВО, подборе командиров, организации

команд для лучшего ознакомления с методами МПВО с командирами организованы занятия, один раз в неделю. Сейчас на заводе проводится усиленная подготовка к первому занятию по ПВО.

Большой подъем оборонной работы и на других предприятиях. На энергокомбинате организовано 7 оборонных кружков, два из них по изучению противохимической обороны и 5 по военно-санитарному делу. Две санитарные дружины и 6 других оборонных кружков создано на механическом заводе Кузбассугля. В ответ на наглос нападение фашистских банд на нашу родину советский народ ответит еще большим сплочением вокруг партии Ленина — Сталина, укреплением оборонной мощи нашей страны и превратит каждый завод, предприятие в крепость обороны.

БРЕЖНЕВ, зав. военным отделом Центрального райкома ВКП(б).

Курсы инструкторов ПВХО приступили к занятиям

Организованные при ГОСО курсы по подготовке инструкторов ПВХО с 5 июля приступили к занятиям. После трудового дня со всех концов города собираются слушатели и в течение четырех часов усиленно изучают дело противовоздушной и химической обороны.

дось социалистическое соревнование за лучшее усвоение учебного материала, за учебу только на «хорошо» и «отлично».

Первые занятия показали организованность, дисциплинированность учащихся.

А. ГРЯДУШИНА, слушательница курсов инструкторов ПВХО.

В бой!!!

Не тужи цировые Над родной леги — Фашистов стан злые На нас войной пошли.

Одно желание пламенем Горит во всех сердцах: Врага под нашим знаменем Разбить, развеять враг.

И в грохоте орудий Лавиной огневой Страны свободной люди

Идут в победный бой.

За наше дело правое И за отчину-мать Вперед, под знамя алое, Врага уничтожить!

Единой силой спаянный, Могучий мой народ За честь свою, за Сталина, За родину встает!

А. ПОЛОЗОВА.

О хвастливой выдумке зазнавшегося врага

Знавшаяся клика кровожадных фашистских правителей Германии, порабощенная французоз, чехоз, поляков, сербов, Норвегию, Бельгию, Данию, Голландию, Грецию и другие народы, создала хвастливую легенду, будто германская армия «непобедима».

Слов нет, германские фашисты долго и упорно готовились к войне и создали многочисленную армию, вооруженную до зубов. Однако лживый миф о ее «непобедимости» выдуман фашистскими правителями.

Русский народ, на протяжении своей истории видевший много нашествий, с честью вынесший на своих плечах нашествия татар, поляков и Наполеона с его «двунадесятью языками», не первый раз ведет борьбу с немецкими нацистами.

Легкие победы в 1939—40 гг., которыми кичится сейчас германская военщина, фашизм завоевал не собственной силой, а преимущественно черной изменой и предательством в стране тех, с кем фашистам пришлось сражаться. Так было в Польше, где в руках германского командования оказались мобилизационные и оперативные планы развертывания армий. Так было в Норвегии, где армия оказалась на маневрах вдали от районов высидки германских войск и пригнуждена была вступить в бой чуть ли не с холостыми патронами.

В истории побед русского народа вошло также сражение при селении Кяненгерддорф в Восточной Пруссии, где русские войска под начальством генерала Салтыкова разгромили и уничтожили прусскую армию под командованием самого Фридриха,

называемого «великим», захватив при этом орудия и 28 знамен. Во время семилетней войны русские войска под начальством генерала Чернышева заняли (1760 г.) столицу Пруссии — Берлин.

Выступив во всеоружии в первой мировой империалистической войне, германская армия не смогла добиться решительного успеха над плохо вооруженной в то время русской армией, а слабая русская крепость Осовец оказалась не по зубам хвастливому германскому «бертам» — 42 сантиметровой гаубицам.

Всем памятно также позорное бегство германских интервентов с Украины в конце 1918 года под натиском частей Красной Армии и восставшего украинского народа.

Легкие победы в 1939—40 гг., которыми кичится сейчас германская военщина, фашизм завоевал не собственной силой, а преимущественно черной изменой и предательством в стране тех, с кем фашистам пришлось сражаться. Так было в Польше, где в руках германского командования оказались мобилизационные и оперативные планы развертывания армий. Так было в Норвегии, где армия оказалась на маневрах вдали от районов высидки германских войск и пригнуждена была вступить в бой чуть ли не с холостыми патронами. Парашютные десанты, сыгравшие большую роль в поражении и капитуляции голландской армии, выбрасывались в заранее подготовленные районы по сигналам и указаниям с земли германских агентов. Но выкраденным точным планам бельгийского форта Эбен-Эмаэль немцы нестроили конию этого форта, на которой натренировалась к его атаке.

офицеры и генералы ранее служили в австрийской армии, и правительство Симовича с приходом к власти должно было удалить их с постов. Один из них — генерал Коперник, как оказалось впоследствии, был организатором поражения Югославии.

В этом же повинуи и некоторые генералы греческой армии, самовольно капитулировавшие, далеко не всецело всецелью сопротивления, за что они были лишены воинских званий своим правительством.

Известно также, что некоторые члены прежнего французского правительства были связаны с германской фашистской агентурой и сознательно вели свою армию и свой народ к поражению. Французское правительство смертельно боялось своего народа. Этот страх парализовал штабы, и армии бездействовали там, где надо было бороться.

Достаточно известно и то, что фашистские разбойники, порабощая народы Европы, не встречали серьезного сопротивления, а если и встречали, то подавляли его количественным превосходством людских сил и техничещеских средств борьбы. Так, например, по данным иностранной печати, к 1 сентября 1939 года в Германии было против Польши 45 пехотных дивизий по 16 тысяч каждая, тогда как у поляков было 40 пехотных дивизий по 10,5 тысяч каждая; немцы имели двойное превосходство в тяжелой артиллерии — 1400 орудий против 600; имели большое превосходство в легкой артиллерии — 3100 орудий против 2400; восьмикратное превосходство в противотанковой артиллерии — 4700 орудий против 600, превосходство в танках — 3350 против 910; двойное превосходство в самолетах — 2500 против 1200. Но даже и при этом соотношении сил в Варшаве была наголову разбита германская танковая дивизия Рейнгартла.

10 мая прошлого года германская армия выставила против союзников на главном направлении — на границе с Голландией, Бельгией и Люксембургом — 107 пехотных и 10 танковых дивизий. Союзники имели на этом направлении всего лишь 63 пехотных, 4 легких механизированных и 6 кавалерийских дивизий. Эти силы союзников принадлежали к четырем различным армиям: французской, английской, бельгийской и голландской, фактически несоединенным общим командованием. Хуже того, эти армии были раздвинуты и глубокими политическими противоречиями и различными оперативно-стратегическими тенденциями.

Если к вышеперечисленным силам союзников, расположенным вдоль люксембургской, бельгийской и голландской границ, прибавить и весь резерв северо-восточного фронта англо-французоз в 7 пехотных и 3 танковых дивизий, то и тогда мы получим огромное превосходство немцев над союзниками. Для характеристики техничещеской оснащенности сторон можно ограничиться таким фактом: каждая немецкая танковая дивизия насчитывала около 400—500, а французская — 180 танков. Фашистская армия имела почти четверное превосходство в авиации — 5000 самолетов против 1300 и значительное превосходство в артиллерии, которую справедливо называют «богом» войны. Однако даже при этом соотношении сил имел место факт, когда во Фландрии зарвавшаяся танковая дивизия немцев принуждена была спасаться бегством.

Принудив к капитуляции Голландию, Бельгию и части союзников во Фландрии, фашистские правители Германии вновь сосредоточили значительные силы — примерно 135 пехотных дивизий и 10—12 танковых дивизий — против французоз, имевших к

этому времени 95 пехотных дивизий и фактически разъяривших свой свои немногочисленные мотомеханизированные части. К моменту удара на Париж германская авиация полностью господствовала в воздухе.

В Греции наблюдалась та же картина — количественное превосходство людских сил и техничещеских средств войны было опять-таки на стороне немцев. Однако и здесь, на линии Метасаса, германские войска потерпели жестокое поражение, и если бы у греков было достаточно сил для перехода в контр наступление, то фашистский поход окончился бы полным провалом.

Германская армия привыкла к легким победам над слабо вооруженными армиями своих противников, к тому же продаваемым внутри изменниками. Таким образом, «непобедимость» германской армии — миф.

Раздраженные успехами Красной Армии, проявившей в войне с белофиннами «линию Маннергейма», построенную при участии и под руководством германских военных специалистов, фашисты инценировали прорыв «линии Мажино».

В действительности же германской армии не приходилось прорывать современных укреплений полев. Польская западная граница совершенно не имела укреплений, точно так же крайне слабо была укреплена и северная граница Франции. Мощную «линию Мажино» германская армия обошла с тыла, пользуясь прекрасными французскими дорогами.

Начав войну в 1939 году после нескольких лет подготовки, германские фашисты рассчитывали на ее молниеносный конец. Однако этим надеждам не суждено было осуществиться. Подавив и подчинив себе значительную часть государств Западной Европы, фашистские правители не сумели быстро закончить войну. Сейчас, вероломно напад

на нашу родину, германский фашизм делает последнюю отчаянную ставку. Но моральное состояние германской армии уже далеко не то, как в начале войны. Фашистским главарям теперь трудно скрыть, что война ведется с целью мирового господства, означющего неслыханную жестокость и порабощение всех народов.

Растет возмущение жестоко эксплуатируемых фашизмом народов Западной Европы. Страны, пораженные фашистским сапогом, занятые фашистскими оккупантами, не желая считать покоренными. В Норвегии, Голландии, Бельгии, Польше и Чехословакии крайнее недовольство масс все более выплывается в открытую борьбу против нацистских и порабощателей. В горах Югославии до сих пор продолжают вооруженную борьбу десятки тысяч сынов свободолобивого сербского народа. Прогрессивное человечество всего мира возмущено ненавистью на новую чудовищную авантюру и неслыханным вероломством зазнавшегося Гитлера.

Советское правительство и весь наш народ избежали войны. Война нам назавана. Жребий брошен. Красная Армия вступила в сотрудничество с германской армией, которая до сих пор еще не встречалась на поле брани с серьезным противником. Осажденная первоклассной техникой, воодушевленная горячей любовью к своей родине, к своей партии, к своему вождю и учителю товарищу Сталину, уверенная в правоте своего дела, уверенная в победе, наша доблестная Красная Армия разобьет зарвавшегося фашистского хищника.

Мы знаем, что борьба будет чрезвычайно напряженной, истребует огромные усилия и человеческие жертвы. Но мы уверены в нашей победе. Генерал-лейтенант М. ХОЗИН

Американская печать о героической борьбе Красной Армии

НЬЮ-Йорк, 8 июля (ТАСС). Вчера американские газеты под крупными заголовками опубликовали московское сообщение о контратаках Красной Армии. Вся печать отмечает, что Красная Армия проявляет огромную храбрость и упорство. Газета «Нью-Йорк геральд трибун» в передовой заявляет, что части Красной Армии, повидимому, остановили немцев на Березине и в других местах. Имеются признаки, что германская наступательная мощь слабеет. Основные русские армии, советская авиация и танковые силы сохранены, национал-социалисты только сейчас приближаются к основной линии советского сопротивления.

Красной Армии, очевидно, опротивило германские планы быстрого продвижения. Печать публикует на видном месте сообщения из Лондона, Стокгольма и других мест, в которых благоприятно комментируются действия Красной Армии. По сообщению лондонского корреспондента Юнайтед Пресс, «в авторитетных кругах заявляют, что русские сражаются хорошо. Немцам не удалось установить своего господства в воздухе. По мнению хорошо информированных лиц, немцы испытывают трудности в снабжении своих передовых сил с воздуха, ибо им не удалось разбить советские воздушные силы».

В связи с последними сообщениями укрепилось мнение военных обозревателей, что советское сопротивление значительно сильнее, чем предполагали национал-социалисты. Корреспондент газеты «Нью-Йорк таймс», находящийся в Анкаре, указывает, что две недели назад германский военный атташе хвастливо «предсказывал» достижение немцами победы в течение нескольких недель. Сейчас германский атташе заявляет уже, что война продлится, по крайней мере, несколько месяцев. Корреспондент агентства Юнайтед Пресс, вместе с другими корреспондентами участвовавший в поездке по фронту, организованной германским министерством пропаганды, передает, что немцы выражают удивление по поводу количества и качества советского моторизованного вооружения.

Газета «П. М.» и другие газеты подчеркивают, что германские военные сводки в сообщениях печати, в которых говорится о германских «успехах» являются весьма неопределенными, в них отсутствуют факты.

Прибытие в Лондон советской военной миссии

ЛОНДОН, 9 июля (ТАСС). Вчера в Лондон прибыла советская военная миссия. В состав миссии входят заместитель начальника штаба генерал-лейтенант Голицынский, заместитель начальника штаба военно-воздушных сил вице-маршал Батомли, заместитель начальника штаба военно-морских сил контр-адмирал Филиппи и другие офицеры. На вокзале присутствовали также советский посол в Лондоне Майский и другие представители советского посольства.

Представители английских вооруженных сил приветствовали членов миссии.

ПРИЕМ ИДЕНОМ СОВЕТСКОЙ ВОЕННОЙ МИССИИ

ЛОНДОН, 9 июля (ТАСС). Утром девятого июля английский министр иностранных дел Иден принял советскую военную миссию. Члены миссии были представлены

советским послом Майским Идену. После этого Майский и два члена миссии имели частную беседу с Иденом. Затем миссия была принята военным министром Марджессоном.

Съезд американского конгресса молодежи призывает к уничтожению фашизма

НЬЮ-Йорк, 9 июля (ТАСС). Как сообщает газета «Дейли уоркер» из Филадельфии, седьмой ежегодный съезд американского конгресса молодежи обратился с приветствием к молодежи всего мира. В этом приветствии говорится: несмотря ни на что, международное братство восторгается над горем и разрушениями, которые несет с собой война, названная человечеству германским фашизмом против воли порабожденного германского народа. Мы приветствуем молодежь Англии и Советского Союза, проливающую свою кровь на передовых линиях человечества, защищая независимость своих стран, независимость всех народов от врагов культуры и прогресса. Мы заявляем, что от всей души желаем вам успеха в разгроме вашего общего врага, который в своем безумном стремлении к мировому господству угрожает также нашей безопасности.

Только разгром фашизма обеспечит всему миру прочный длительный мир. Съезд принял резолюцию о внешней политике США, в которой предостерегает, что фашизм угрожает также в Америке. В резолюции говорится: Америка будет изолирована, если она не будет сотрудничать с другими народами мира. Поэтому мы призываем к сотрудничеству с народами Англии и СССР, которые борются для того, чтобы покончить с угрозой мирового господства Гитлера. Мы против всяких попыток «мюнхенского» умиротворения фашизма за счет народа любой страны. Мы обещаем свою поддержку всем народам оккупированных стран, а также германскому народу, который никогда не был нашим врагом в борьбе за свержение нацистского господства и за завоевание свободы и независимости.

Отклики в Италии на выступление по радио товарища Сталина

ЖЕНЕВА, 9 июля (ТАСС). Прибывшие сюда лица привезли с собой одну из самых последних листовок, распространившихся в Милане после выступления товарища Сталина по радио. Необходимо отметить, что с момента нападения Гитлера на СССР различные антифашистские организации выступили в крупнейших городах Италии — в Риме, Неаполе, Милане и других — десятки воззваний к различным слоям населения и итальянской армии.

В листовке, между прочим, говорится: «Итальянцы, вы воюете уже многие годы. Вы дрались в снежных горах и раскаленных пустынях. А что вы обрели? Ничего. Ни славы, ни мира, ни хлеба. Вам в дальнейшем предстоит сложить головы за то, чтобы этот одержимый немецкий фюрер подчинил себе все народы. Разве вы не видите, что немецкие фашисты чувствуют себя у нас как дома. Они нас называют союзниками и братьями, а на деле считают нас рабочим скотом. Разве вы не знаете, как поступают с теми итальянцами, которых завербовали

на работу в Германию. В Рурском бассейне во многих районах, наиболее подверженных бомбардировкам, работают почти исключительно итальянцы. Давайте спросим себя: Нужны ли нам новые победы Гитлера? Хотим ли мы, чтобы он выиграл войну с советской Россией? Да ведь тогда немецкие фашисты окончательно сделают нас своими рабами. У нас один путь — с нашими русскими братьями. Их победа будет нашей победой над всей проклятой фашистской нацистской нечистью».

итальянцев готовы пойти на всякий риск ради того, чтобы услышать из-за рубежа слово правды. Речь Сталина, рассказывает один прибывший сюда из Милана журналист, попала в Италии на благодатную почву. Она прозвучала здесь, как набатный призыв к уничтожению фашизма, этой чумы, угрожающей человечеству. Каждый итальянец ощущает фашистский гнет вдвойне. Он страдает от «своей» фашистской клики во главе с «дуче» и целой шайкой его родственников и прихвостней. Он терпит муки от германских нацистов, которые фактически подчинили себе Италию и хозяйничают в ней с наглостью средневековых завоевателей. Удивительно ли, что сталинский призыв к борьбе с фашизмом нашел в сердцах итальянцев самый горячий отклик.

По словам журналиста, после выступления товарища Сталина число привлеченных к суду за «пораженческую деятельность» резко увеличилось. Участились случаи исключения из фашистской партии рядовых ее членов за «недостойные разговоры».

Германский народ против войны

Мексиканская газета «Эспанья популяр» в сообщении из Стокгольма передает, что среди широких слоев германского народа с каждым днем возрастает движение против войны. Во время воздушной бомбардировки Дюссельдорфа антифашисты, воспользовавшись затемнением, распро-

страняли листовки с лозунгами, требующими заключения немедленного мира и разоблачающими преступные деяния фашистских бандитов. В листовках выражается солидарность с народами оккупированных стран. Листовки сообщают германскому народу, что сотни польских крестьян

были убиты бандитами XX века. Та же газета, ссылаясь на германскую газету «Фелькишер Beobachter», пишет, что один германский крестьянин был арестован за то, что обратился с польским военнопленным «как с человеком».

США заняли Исландию

НЬЮ-Йорк, 8 июля (ТАСС). Агентство Юнайтед Пресс сообщает, что Рузвельт объявил о занятии Исландии Соединенными Штатами Америки.

По сведениям, полученным из достоверных источников, несмотря на прибытие в Исландию американских войск, английские войска временно остаются в Исландии.

ЛОНДОН, 8 июля (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что оккупация Соединенными Штатами Исландии рассматривается в США, как шаг, который больше чем любое другое предпринятое до сих пор мероприятие приближает США к осуществлению требования морского мини-

стра Нюка использовать американский флот для очистки морей от германских подводных лодок и рейдеров. Сенатор Пепер, узнав об отправке американских войск в Исландию, заявил: «Мы готовы оккупировать Азорские острова, острова Зеленого мыса и Мадейру, если президент сочтет очевидным, что Гитлер намерен захватить их, ибо мы знаем, что он захватит их только в агрессивных целях». Политические обозреватели считают, что если немцы попытаются блокировать морские пути в Исландию, столкновение между германскими и американскими военно-морскими силами будет неизбежным».

Рассказы пленных

1. Молниеносный удар не удался

Восемь немецких солдат вместе с офицером пробрались в наш тыл. Им было приказано произвести разведку и донести по радио о всем виденном. Но фашистским налетчикам не удалось это сделать. Их заметили красноармейцы. Наши бойцы неожиданно окружили немецких разведчиков со всех сторон. Офицер бежал, солдаты сдались в плен.

мню, как армия Советской России.

— Красная Армия исключительно сильна, — говорит ефрейтор Баумгартен. — Этого немцы не ожидали.

Разговор подходит к концу. С чувством отвращения говорит о войне ефрейтор Этцвайлер:

— Германский народ устал воевать. Войну затеяли фашисты. Уже не в первый раз гонят солдат на фронт. В батальоне, где я служил, было много сочувствующих СССР. Но узнав о наступлении на Россию, мы не осмелились нарушить приказа. Командир роты, чувствуя настроение солдат, сказал: кто не пойдет в бой, тот будет расстрелян на месте. В этот же день наш батальон встретился с тяжелыми советскими танками и был уничтожен.

Обескураженные пленные как бы в заключение говорят:

Молниеносный удар не удался — это ясно.

Действующая армия 3 июля. Спецкорреспондент ТАСС Б. АФАНАСЬЕВ.

2. Такого отпора гитлеровцы не ждали

Действующая армия, 8 июля (Спецкорр. ТАСС). В бою под населенным пунктом красноармейцы взяли в плен Иогана Кац, солдата родом из Австрии. Военнопленный сообщил о разорении его родины германскими фашистами и угнетении ими австрийского народа.

— С приходом немцев в Австрию, — сказал Кац, — жизнь наша стала сплошным кошмаром. Моя семья не получает никакой материальной помощи. Пособия дают только семьям сол-

дат, которые состоят в фашистской партии.

Иоган Кац признался, что он давно стремился попасть в плен. Служить в немецкой армии стало невыносимо.

Уже четверо суток не сплю, заметил Кац, и многие солдаты германской армии так же, как я, воевать не хотят, но их вынуждают идти в бой угроза расстрела. В нашей армии офицерами являются только немцы.

Фашистские офицеры говорили, что Красная Армия слабая, мы ее быстро победим. Теперь видим, что нас обманывали. Такого отпора, такой немецкие солдаты встретили со стороны Красной Армии, мы не встречали еще ни на одном поле сражения. Нас, немецких солдат, пугали тем, что в Советском Союзе казнят пленных, четвертуют их и издеваются над ними. Теперь сам убедился, что это наглая ложь фашистских офицеров, лютых врагов народов Германии и оккупированных гитлеровской ордой стран.

3. Румынский народ ненавидит фашистских захватчиков

Над одним из советских аэродромов разгорелся воздушный бой. Взвено краснозвездных истребителей дружно атаковало эскадрилью вражеских бомбардировщиков, поставив задачу не допустить врага к цели. На этот раз доблестным советским соколом довелось иметь дело с итальянскими двухмоторными бомбардировщиками, груженными немецкими бомбами и пилотируемыми румынскими летчиками. Бой был короткий. Не выдержав стремительного нападения наших истребителей, расстроившаяся вражеская эскадрилья с большими по-

терями улетела обратно. В разных концах аэродрома пылали обитые самолеты прогавника.

Из-под обломков одной догорающей машины удалось извлечь полубогорехших румынского пилота, радиста, стрелка и техника. Пленных направили в штаб. Сорокалетний пилот Г. и двадцатилетний радист А. оказались уроженцами Трансильвании. Они рассказали, что происходит в румынской армии.

Пленный радист — сын крестьянина — бедняка. Его семья, состоящая из 6 душ, имеет два гектара земли, вечно живет в глубокой нищете. Забитый солдат не верит своим глазам: его не только не убили, но оказали ему медицинскую помощь.

— Как же так? Нам твердили, что вы пленных расстреливаете, — говорит он недоуменно.

Пилот Г. прослужил в армии летчиком 14 лет.

— Жалованья нехватает самому, не говоря уже о семье, — заявляет он.

— Даже нас, офицеров, кормят, как собак, — чаем, черным хлебом и два раза в день дают постный суп. Немцы все вывезли из Румынии. Мы чувствуем, что валится в пропасть. Воем только потому, что боимся быть расстрелянными у себя дома. Немецких фашистов глубоко ненавидит весь румынский народ.

Пленные с восхищением отзываются о советских летчиках.

— Их неустрашимость, мастерство поражают и ободряют нас, — говорит пилот. — Когда мы делаем боевые вылеты, нас всегда предупреждают: советские самолеты не уступают немецким машинам. Мы убедились, что не только не уступают, а превосходят их!

Действующая армия, 30 июня (спецкорр. ТАСС).

териам улетела обратно. В разных концах аэродрома пылали обитые самолеты прогавника. Из-под обломков одной догорающей машины удалось извлечь полубогорехших румынского пилота, радиста, стрелка и техника. Пленных направили в штаб. Сорокалетний пилот Г. и двадцатилетний радист А. оказались уроженцами Трансильвании. Они рассказали, что происходит в румынской армии.

Пленный радист — сын крестьянина — бедняка. Его семья, состоящая из 6 душ, имеет два гектара земли, вечно живет в глубокой нищете. Забитый солдат не верит своим глазам: его не только не убили, но оказали ему медицинскую помощь.

— Как же так? Нам твердили, что вы пленных расстреливаете, — говорит он недоуменно.

Пилот Г. прослужил в армии летчиком 14 лет.

— Жалованья нехватает самому, не говоря уже о семье, — заявляет он.

— Даже нас, офицеров, кормят, как собак, — чаем, черным хлебом и два раза в день дают постный суп. Немцы все вывезли из Румынии. Мы чувствуем, что валится в пропасть. Воем только потому, что боимся быть расстрелянными у себя дома. Немецких фашистов глубоко ненавидит весь румынский народ.

Пленные с восхищением отзываются о советских летчиках.

— Их неустрашимость, мастерство поражают и ободряют нас, — говорит пилот. — Когда мы делаем боевые вылеты, нас всегда предупреждают: советские самолеты не уступают немецким машинам. Мы убедились, что не только не уступают, а превосходят их!

Действующая армия, 30 июня (спецкорр. ТАСС).

ГОРСАД

11 июля **ГУЛЯНЬЕ, ТАНЦЫ.** ТОЛЬКО ДВА ДНЯ 12—13 ИЮЛЯ **БОЛЬШОЕ ГУЛЯНЬЕ** На открытой эстраде концерт клуба шахты «Центральная» ПРОГРАММА: **СКОТЧИ, МУЗЫКА, ПЕНЬЕ И ПЛЫСКА.** Начало гулянья в 7 ч. веч. Эстрады в 10 ч. Танцев в 10 час.

КОГИЗ

ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИНОВ НА СОБРАНИЕ СОЧИНЕНИЙ В. И. ЛЕНИНА Ежедневные подписные издания выдают о поступлении 2-го тома IV изд. собрания сочинений В. И. ЛЕНИНА Одновременно продолжается выдача I-го тома. СНИЖИТЕ ПОЛУЧИТЬ. Выдача токмов подписчикам, проживающим в Кировском и Рудничном районах, производится в районных магазинах КОГИЗа.

Кинотеатр «МОСКВА» ПОКУПАЕТ ДОМ.

КОНЦЕРТЫ

Отрывками из пьес советского драматурга лауреата Сталинского премии К. Тренева «Любовь Яровая» открывается концертная программа, подготовленная кемеровским городским театром. На сцене возрождаются незабываемые годы гражданской войны. Молодая советская республика напрягает все свои силы для борьбы с внешним и внутренним врагом, для разгрома интервентов. Эти героические дни октябрьских боев перекликаются с событиями, которые сейчас переживает весь советский народ, защищая свою независимость, свою свободу от полчищ фашистских варваров.

Во втором отделении концерта будут даны музыкально-вокальные выступления артистов театра, художественное чтение, пляска. Выступит также духовой оркестр. Монолог из пьесы «Платон Кретч» А. Корнейчука и отрывок из пьесы «Слава» В. Гусева прочтет актриса Яковлева. Песни «Под ворониловским флагом» А. Новикова и «Перенку Дженин» из кинофильма «Остров сокровищ» исполнит Олейник, русско-цыганский танец — Гуськова. Программу готовили режиссеры В. Корвич и А. Влодов. Во вторую концертную программу театр включил отдельные сцены из «Оптимистической трагедии» В. Вишневского, музыкальные и вокальные номера, художественное чтение. Выступит вокальный ансамбль под руководством тов. Масленникова — артисты Вронская, Николаев, Назарова, Ворсин и другие.

На днях заканчивается подготовка третьей концертной программы. В нее войдут отрывки из «Первой конои» В. Вишневского и индивидуальные выступления.

Концерты театр подготовил для выступления на сборных пунктах, в городском саду, в городском театре и на открытых площадках, на шахтах и предприятиях города.

Пособие многодетным матерям

Решением облисполкома за № 985 от 24 июня 1941 года назначено пособие по многодетности:

Жуковой Марфе Федотовне, проживающей: г. Кемерово, ул. Стрелковая, № 16 — 2.000 руб.

Зайцевой Фекле Михайловне, проживающей: ул. 1-я Заречная, № 134 — 2.000 рублей.

Корницкой Варваре Тимофеевне, проживающей: г. Кемерово, ул. Красноармейская № 5-2 — 2.000 рублей.

Жмаевой Анне Павловне, проживающей: г. Кемерово, Пушкинский переулок № 8 — 2.000 руб.

Филипповой Клавдии Степановне, проживающей: г. Кемерово, ул. Февральская, № 16 — 2.000 рублей.

Логиновой Екатерине Андреевне, проживающей: г. Кемерово, ул. Советская, № 52 — 2.000 руб.

Копман Варваре Ивановне проживающей: г. Кемерово, Соцгородок, № 29 — 2.000 рублей.

Айтпаевой Каукар, проживающей: г. Кемерово, Шахтстрой, конный двор — 2.000 рублей.

Дирекция университета марксизма-ленинизма доводит до сведения всех слушателей университета, что занятия 13 июля будут проводиться в Доме партийного просвещения с 10 часов утра со всеми группами: истории ВКП(б), истории СССР, политэкономии и по художественной литературе.

Дирекция университета. Ответственный редактор А. КУДРЯВЦЕВ.



Людоед в смиренной рубашке

ИЗВЕЩЕНИЕ

Дирекция университета марксизма-ленинизма доводит до сведения всех слушателей университета, что занятия 13 июля будут проводиться в Доме партийного просвещения с 10 часов утра со всеми группами: истории ВКП(б), истории СССР, политэкономии и по художественной литературе.

Дирекция университета. Ответственный редактор А. КУДРЯВЦЕВ.

САД ш. «СЕВЕРНАЯ»

12 июля I отд., «Любовь Яровая» II отд., **Концерт** Начало в 9 час. веч. Касса с 5 час. веч.

КИНОТЕАТР «МОСКВА»

11 июля большой звук. антифашист. фильм «ПРОФЕССОР МАМЛОК» Скоро американск. фильм «Большой вальс»

КЕМЕРОВСКИЙ ГОРНЫЙ ТЕХНИКУМ продолжает

на I-II курсы 1941-42 учебного года на специальности:

- 1. Эксплуатация пластовых месторождений.
- 2. Горэлктромеханическую.

За справками обращаться по адресу: Новосибирская область, гор. Кемерово, рудная, горный техникум. Дирекция.